

## Murcia rinde un homenaje entusiasta al ilustre Catedrático D. Luis Jiménez de Asúa

### En Bellas Artes UN BANQUETE

Ayer tarde, a la una y media, se celebró en el salón de Bellas Artes un banquete-homenaje en honor del ilustre penalista don Luis Jiménez de Asúa.

Asistieron al acto unos doscientos comensales; entre ellos se encontraba como representante de la prensa izquierdista LEVANTE AGRARIO.

Al penetrar en la sala el señor Jiménez de Asúa, fué objeto de una clamorosa ovación.

Ocuparon la presidencia, el homenajeado y los señores don Salvador Martínez Moya, don José Loustau y don Mariano Ruiz Funes.

El banquete fué admirablemente servido por la cocina de la mencionada entidad.

Durante la comida reinó la más franca y cordial camaradería.

#### Los brindis Martínez-Moya

El Presidente del Círculo de Bellas Artes don Salvador Martínez-Moya, se levanta a hablar y es acogido con aplausos sinceros de entusiasmo.

Dice que hace uso de la palabra en calidad de Benjamín universitario, a fin de evitar torcidas interpretaciones, ya que él obstea además la personalidad de Presidente del Círculo de Bellas Artes, la de afiliado al partido republicano y la de amigo cariñoso de don Luis Jiménez de Asúa.

Es indiscutible que D. Luis Jiménez de Asúa es una de las mentalidades más grandes que tiene España y hombre de acción y que camina como las circunstancias lo demandan.

Aquí estamos reunidos los amigos de don Luis Jiménez de Asúa.

El Círculo de Bellas Artes, no ha organizado el banquete sino que un grupo de amigos me pidieron los salones para celebrar este acto y yo no me pude negar a ello.

Yo quiero reiterar esto, para dejar a salvo mi personalidad como Presidente.

El Círculo de Bellas Artes, solo ha organizado la conferencia, la cual, no se ha podido celebrar en sus salones por ser éstos insuficientes.

Termina el orador explicando su afición con la Sociedad «Amigos del Pueblo» de Orihuela para que el señor Jiménez de Asúa pudiera venir a dirigir la palabra al pueblo murciano.

El señor Martínez-Moya es muy aplaudido.

#### Escudero

El presidente de la Sociedad «Amigos del Pueblo», de Orihuela, hace uso de la palabra, a continuación y aludiendo a las últimas frases del Sr. Martínez Moya, dice que los amigos de Orihuela, han cedido gustosos al señor Jiménez de Asúa para que el pueblo murciano pueda rendirle un homenaje.

El pueblo de Orihuela se hubiera visto honrado al ofrecer un banquete como este al ilustre penalista.

### LOS GRANDES PENSADORES

Se perdona tanto como se ama. - La Rochefoucauld.

Los amigos son bienes necesarios que sólo se deben emplear en los franceses extremos. - P. du Ryer.

No os caséis con una mujer que sabéis que no os ama, aunque lleve en dote una mina de oro. - Lope de Vega.

Yo quisiera ver así como el Segura enlaza las dos ciudades, así quisiera ver enlazados los elementos izquierdistas de ambas.

Quiero hacer una observación al discurso que prononció el insigne catedrático en la noche de ayer en Orihuela.

Esta es acerca de las responsabilidades.

#### Lea usted

### LEVANTE AGRARIO

Yo he sido perseguido por la Dictadura, he estado prisionero en un castillo.

Termina diciendo que recusa al tribunal de los hombres actuales, que fuese para juzgarlo a él.

La ovación corta las frases últimas.

#### El Sr. Palazón

D. Salvador Palazón, pronuncia el siguiente discurso:

Señores: Estos aplausos son significativos de la satisfacción que experimentan unos cuantos hombres libres y dignos al agruparse en derredor de uno de los españoles más ilustres, de uno de los más viriles ciudadanos, del glorioso profesor internacional, honra y prez de España y de los españoles. Yo uno mi aplauso a los vuestros y los ofrezco al ilustre hombre público, con la promesa de una acción decidida, con el deseo de la reivindicación de la civilidad y con el anhelo de nuestra futura y próxima forma de gobierno.

Este círculo ha sido siempre cuna de la tolerancia y de la libertad, por tanto, hoy une a su limpia ejecutoria un nuevo timbre de gloria, acogiendo a la figura cumbre de la técnica penal y al ciudadano ejemplar, preeminencia de nuestra intelectualidad y padaladín de las más nobles causas.

Aquí se agrupan hombres de todas las filiaciones y para todos existe un máximo respeto; nunca es irrespetuosa una idea noble y en nombre de ella hablo yo-aquí.

La Juventud Republicana en Murcia nació bajo el caudillaje de su verbo cálido, en el año 28. Dificultades ya venidas, nos impidieron constituirnos, y es ahora cuando al hacerlo definitivamente, nuevamente la palabra elocuente y justa de este ilustre hombre, profesor tan ilustre de Derecho como de ciudadanía, nos conmueve y acucia, nos estimula y enciende en el grandioso ideal de la dignidad ciudadana.

Viene para hablarnos de Juventud y la Juventud le habla a él con palabras de franca admiración, de adhesión ferviente; y le oye con la atención más pronta, ofreciéndole el más elevado sentimiento de sacrificio.

Así como clínicamente la edad crítica tiene determinadas manifestaciones sintomáticas, políticamente la edad crítica tiene también una sinomatología definida, categórica y clara y sobresale de entre toda ella de manera notable, la subida al rostro de ese calor y ese colorido del acto revolucionario, manifiestaclón externa de un estado psicológico. Es un imperativo de la edad y es una determinante del medio, es la revolución para las juventudes,

ración del ser al ambiente, sin la cual el ser perece, porque debe perecer.

Recuerdo que el año 28 celebramos nuestra comida a la sombra de un claustro monástico; solo entonces nos fué permitido comer y callar; hoy podemos hablar y lo hacemos, pero no abusamos del verbo; guardemos para la acción nuestras energías.

Esta Juventud Republicana que nace para la República, no aspira a morir en la República, vivirá en ella para trabajar entonces en la consecución de otros ideales que suponen un estado social, pretendamos llegar más allá de la República, pero pasando antes por ella, su implantación es inexorable y en ello estamos obligados a actuar todos cuantos queramos instaurar y sostener una vida nueva henchida de Justicia.

Sentimos, ante todo, una gran responsabilidad, la elevación de España a donde debe estar y por eso pretendemos construir de nuevo, eliminando de antemano todo aquello que tradicionalmente se ha opuesto a su progreso, engrandecimiento y dignidad.

La artimaña de vuelta a la normalidad que se ofrece a España, es algo sarcástico; llamar normalidad a un desastre, es algo demencial.

Si le quieren llamar normalidad por haber sido norma las elecciones engañosas de encasillados y pucherazos, el falseamiento de la voluntad popular y la irresponsabilidad de los actos punibles, hay que admitir que es a la normalidad donde quieren llegar.

Si por normalidad se entiende la exigencia de responsabilidades, el respeto a las leyes, que el pueblo se dió así mismo, la aceptación y acatamiento de la soberanía del pueblo, entonces no vamos a la normalidad, entonces volvemos a las normas caducas y engañosas que siempre han sido instrumento de los monárquicos.

Si por normalidad política admitimos el triunfo de la voluntad de los ciudadanos, tendremos que admitir que la normalidad es la República.

Yo ofrezco en este momento al señor Jiménez de Asúa el tributo de admiración de estos jóvenes republicanos, que no solo piensan en la República, sino que piensan vivir la República. Así como a su generación le ha cabido la honra de expandir por el mundo el valor intelectual de España. A la nuestra le cumple y corresponde concentrar sobre España lo que en el mundo impera como fruto del Progreso, prometiéndolo en nombre de nuestra Juventud y de nuestra rebeldía.

#### Señor Moreno

El señor Moreno Galvache es saludado con aplausos al levantarse a hablar.

Dice que nos encontramos ante un hombre que es un gran político y una gran gloria de España.

Habla del proceso que siguió la supresión de nuestra Universidad.

Agrega que estamos en un Centro de Cultura. La Cultura es la que debe seguir el hombre para conducirse a la ciudadanía.

Recuerda las conferencias del señor Jiménez Asúa acerca de las responsabilidades, y manifiesta que fué el primero en tocar este asunto.

Termina diciendo que vea el señor Jiménez de Asúa, sus deseos cumplidos y que sea él quien forme parte del Tribunal para juzgar a los que delinquieron.

#### Grandes aplausos.

#### El señor Ruiz-Funes

El catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Murcia comienza su discurso diciendo, que está verdaderamente conmovido por este acto.

ferencias del señor Jiménez Asúa, en la Universidad, y por ellas, la Dictadura, firmó la sentencia de muerte de nuestro primer Centro docente.

Murcia mostró una vez más su gallardía y acudió a declarar en favor del ilustre catedrático, en el expediente que se ordenó incoar por el ministro de Instrucción Pública, de cuyo nombre no me acuerdo.

Alguien declaró en contra a pesar de no haber oído las conferencias: ¡Que la tierra le sea leve!

Nosotros no venimos contra nadie.

Luego tuvimos un gobernador, que no recuerdo como se llama, que decía que aunque se suprimiera nuestra Universidad, nadie protestaría.

Al hablar de la caballerosidad del Rector de la Universidad, es interrumpido el orador con una formidable ovación.

(El señor Loustau, saludo emocionado).

Continúa en el uso de la palabra el señor Ruiz-Funes, y agrega que aquí se ha venido a rendir homenaje al profesor y al político. Este político joven que en los días turbios de España en que se pagaba la antorcha de la libertad, estuvo detrás de ella don Luis Jiménez de Asúa y estará dispuesto a mantener la antorcha de la libertad y dar la vida por ella, si preciso fuera, antes que se apague.

Ovación prolongada.

#### El señor Jiménez Asúa

Al levantarse el señor Jiménez Asúa, estalla una delirante ovación. Comienza diciendo que se encuentra emocionado ante este pueblo murciano donde comencé mis luchas de conferenciante allá por el año 1923, precisamente en este Círculo sobre el Derecho Penal.

Yo no puedo llegar a este pueblo sin esta emoción imposible de expresar.

El pueblo no había sentido las uniones liberales, pero cuando se habla de apolitismo, hay detrás de ellos una política que se realizó.

Se remonta el orador a los tiempos de la Guerra Europea y habla de la germanofilia que reinó en España y cuando los alemanes perdieron, la frase que se les ocurrió decir es: «No me hable usted de la guerra».

No hacer política es imposible. Lo he oído a profesores, viejos republicanos, decir que sus ideas las dejaban fuera de la cátedra.

A esto contesto yo: Si sus ideas las dejaban en la calle, muertas de frío, ha sido la causa de no haberse llegado a la República.

Yo no hablo de la política de grupo.

En Portugal la república se hizo necesaria, porque había que extirpar a hombres que perjudicaban a esa pequeña nación.

En España hay también que limpiar de hombres y de hechos.

Recuerda las palabras del señor Ruiz-Funes y elogia al pueblo de Murcia por su rebeldía cuando la Dictadura suprimió la Universidad de Murcia, a causa de sus conferencias, alegando que en España sobran Universidades y no se acordó de suprimir la de Las Palmas, que no tiene contingente alguno de estudiantes.

(Continúa en 4.ª plana)

Cuando se busca un pacto es necesario saber qué clase de elementos se aportan para la lucha.

Un partido, una organización nacional no es nada si no se cuenta con votos, a no ser que se esperan a los antiguos delegados gubernativos para, con la dulce coacción, conseguir la vic



#### Se acabó el programa

Con el Bando de anteaer se acabaron los festejos; el jueves fué el campeonato de bolos, y yo, me temo que hasta el martes, en que al (Monte

a la Virgen nos llevemos, vamos a pasar sin fiestas y sin otro regodeo que el que nos pueda ofrecer el cultivo del recuerdo.

Evoquemos el Bando que anteaer contempló el pue-

blo; la Batalla, que fué buena, y constituyó un gran éxito; la verbena y los castillos, y todo cuanto se ha hecho para darnos estos días un poquito de contento.

Yo, por mi parte, lectores, no he quedado satisfecho al ver quitar la barraca casi de prisa y corriendo por si la proposición de que ayer fué medianero «cajaba» que ya no exista y así, que no haya remedio.

Ahora, para no aburrirnos, es preciso que pensemos en organizar las fiestas que ya se van proponiendo con el fin de recaudar gran cantidad de dinero para los damnificados de Francia. Yo estoy dispuesto a contribuir a todo lo que se haga a este respecto...

Conque, venga otro programa y así, nos divertiremos.

#### Saca-tapón

Existe sobre el tapete la resolución de un Concurso de Cédulas Personales, en el que se venían unos cuantos millones de pesetas.

El señor Guirao ha de proyectar sobre él mucha luz y muchos telegramas.

Un movimiento mal hecho convierte en amigos el más sólido prestigio.

#### DE ARTE

### Exposición de cuadros de Pedro Flores

En las Galerías Dalmau, de Barcelona, el día 12 del actual se inauguró una interesante Exposición de pintura del notable pintor murciano Pedro Flores, el cual reside desde hace algún tiempo en París, pensionado por la Diputación provincial.

Forman esta Exposición un regular número de cuadros, en los que se advierte el predominio de esa nueva modalidad, que tantos apasionados tiene, a la vez que cuenta con los más furibundos detractores.

Pedro Flores ha innovado extraordinariamente sus cualidades de percepción, admitiendo las más avanzadas tendencias y clasificando su procedimiento entre las inquietudes de la juventud actual, que se orienta decididamente a las más temerarias empresas, siempre llevando por guía la superación artística y el deseo de conseguir resolver las dificultades propias de los que emprenden opuesto camino al de la generalidad, singularizándose en ese alejamiento a fuerza del estudio, del trabajo y de la perseverancia.

La Exposición de Pedro Flores ha sido visitadísima, adquiriéndose bastantes obras y mereciendo los elogios de la crítica, estando de acuerdo toda ella en reconocer que se trata de un pintor de gran porvenir, del cual hay que esperar obras definitivas.

Enviarnos al pintor Pedro Flores, que se encuentra en Barcelona, con motivo de la referida Exposición—que hoy será clausurada—nuestros plácemes por sus éxitos, de los que nos congratulamos, a fuer de murcianos, amantes de cuanto represente enaltecimiento y honra para nuestra tierra.

Se ha hablado de revisar lo actuado en el Ayuntamiento de la Diputación

#### Una gestión gubernativa

### LA EXPORTACION DE NARANJA AL EXTRANJERO

#### Se solicita un puesto para Murcia en la Comisión reguladora

Por el gobernador civil, excelentísimo señor don Paulino García Francos, se ha dirigido respetuoso telegrama a los excelentísimos señores Presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Gobernación, rogándoles que, por la importancia naranjera de la provincia, se amplíe, a ser posible, la disposición transitoria del R. D. de 18 del corriente incluyendo en la Comisión reguladora de la exportación, un representante de la Cámara de Comercio o Agrícola de la provincia.

### Informaciones regionales

#### CARTAGENA AL DIA

Pasaron los días de Semana Santa, la semana típicamente cartagenera, en la que los marrajos y californios hacen alarde de su religiosidad fantástica y bullanguera, animando la ciudad durante noches y madrugadas con sus fastuosas procesiones, en las que se derrocha el lujo y el dinero.

La Gran Tragedia del Gólgota, sublime en humildad y pobreza, ejemplo de sacrificio por la redención de todas las razas, sirve para que unas cofradías, a través de los siglos, nos deslumbrar convirtiéndose en oro y luz la sangre purificadora del Redentor del mundo.

Contemplemos maravillosos el alarde de riqueza de los marrajos y californios, y elevemos una oración a Jesucristo, que descalzo, andrajoso, subió al Monte Calvario, con la cruz sobre sus hombros de mártir, para dejarse crucificar por nosotros pecadores.

#### CARTAGENERAS

En la fiesta literaria de la Asociación de la Prensa murciana, tuvimos el alto honor de contemplar a nuestro alcalde de real orden representándonos con la más refinada elegancia.

Teniendo mil duros mensuales, un magnífico automóvil y buen tipo, ¡ni Lalanda!

Según tenemos entendido un concejal de los que por vez primera vistió el frac en la procesión del Santo Entierro, ha tomado en serio lo del barrido de las calles, y piensa influir para que lo mande a Alicante y estudiar la forma en que allí lo hacen.

Le recomendamos, si este caso llega, que no se lleve el frac, porque para estos menesteres no viste esa prenda.

Los festejos de Abril empezaron y terminaron con el célebre castillo de fuegos artificiales del domingo; y los festejos de Agosto, también empezarán y terminarán con otro castillo de fuegos artificiales.

#### CORRESPONSAL

Disgregadas las fuerzas de izquierda murcianas cuando llegue el momento de votar fracasarán. Porque lo interesante no es mantener principios, si no vencer y para vencer, la unión es el único camino.

### Real Sociedad de Tiro de Pichón de Murcia

TIRADAS PARA HOY

1.º A la una y media, tiro de prueba.

En la misma forma que en los días anteriores.

2.º A las dos y media, concurso del Gran Premio.

3.º A las cuatro, Copa de Exploradores

Pichones, 5; Entrada, 30 pesetas; Handicap.

El vencedor ganará la Copa y el 25 por 100 de las entradas. El 75 por 100 restante se entregará al Consejo local de Exploradores de Murcia.

Copa de Maceda.

Pichones, 5; Entrada, 30 pesetas; Handicap. Un cero excluye; derecho a igualar.

Premios: 1.º la Copa y el 50 por 100 de las entradas y

#### DE AGUILAS

El 19 del actual dejó de existir casi repentinamente, nuestro inolvidable amigo el doctor D. Fernando Sánchez Piernas.

Aunque veíamos reflejado en su rostro, de poco tiempo a esta parte, los síntomas del decaimiento físico, nunca pudimos sospechar le sorprendiera la muerte de forma tan inesperada.

¡Pobre don Fernando! Los que le conocimos y queríamos por su bondadoso carácter sabemos que hemos perdido un buen amigo que se supo grangear las simpatías de cuantos le trataban y que tan apreciado era por todo el pueblo que le consideraba como aguilero, ya que su labor como médico fué de unos 35 años.

La conducción del cadáver puso de manifiesto sus múltiples amistades, constituyendo una verdadera y sentida manifestación de duelo, en la que participaron todas las clases sociales.

Reciba su afligida familia el testimonio de nuestro pésame y deseámosle la resignación suficiente para soportar tan rudo golpe:

Con gran sorpresa hemos visto levantado el «Se Alquila» en el local que ocupó la sociedad «El Pitorreo», y, aunque este fin era de esperar no sospechábamos lo fuese tan rápidamente. Animo y autilizarlo para círculo político de algún partido antiguo o de los nuevos que se susurran.

#### CORRESPONSAL

Contra el caciquismo local lucharán con sus amigos y su dinero, los que siempre lucharon, los que en las pasadas contiendas lo expusieron todo y no se consiguió que claudicasen.

Con este prestigio se puede hablar alto y obrar con la más amplia libertad.

#### Lea V...

#### «INFORMACIONES»

#### y «LA LIBERTAD»

### Vida deportiva

#### ATLETISMO

El Comité de la Federación Regional ha acordado, previo permiso del señor alcalde, que las próximas pruebas deportivas correspondientes al domingo día 20 del actual, consisten en los 100 metros lisos, 200 id., 400 id., mil y mil quinientos, se celebren a las nueve de la mañana en el Parque de Ruiz Hidalgo.

Lo que se hace público para conocimiento de las sociedades federadas cuyos socios han de tomar parte en las mismas.

#### EN 2.ª PLANA

#### Remembranzas Históricas

Ecos de la Corte.—Desde la «barraca»

#### por José Trinchant

#### La Flotadora Murciana

NOTICIAS Y DIVERSIONES

